

ФИДАЛУАТ

ГЛАШАТАЙ

ВЫХОДИТ с 1937 года. ВТОРНИК 19 МАРТА 2019 г. №29 (11833). Цена - 10 руб.

КОММЕНТАРИЙ ПО ПОВОДУ

АРТУР ТАЙМАЗОВ, ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ.

- Мы услышали доклад, в котором подведены итоги проведенной за год работы. Значительное внимание уделено социальному блоку. Идет планомерная работа в сферах здравоохранения, образования и науки - строительство школ, детских садов, медицинских объектов, что дает населению возможность получать качественное образование и медицинские услуги в шаговой доступности от места проживания.

Многие проблемы, решенные в 2018 г., назревали не одно десятилетие, поэтому послание Главы должно стать для всех импульсом к еще большей активизации деятельности по обеспечению достойной жизни наших граждан.

Судя по итогам 2018 г., у республики - высокие результаты, в т.ч. и в сфере реализации государственной молодежной политики.

Через реализацию проектов в рамках деятельности ресурсного центра поддержки добровольчества наши ребята показали высокий уровень компетенций в таких направлениях, как туризм, экология, здравоохранение, образование.

Приятно слышать высокую оценку, которую Глава республики дал работе ресурсного центра. Это - оценка не только моего личного вклада, но и высокая оценка большого и дружного волонтерского сообщества, каждый участник которого вкладывает в общее дело душу, силы и ресурсы.

Это - большой стимул для молодежи. Уверен, что наши главные достижения еще впереди" - прокомментировал депутат Госдумы Артур Таймазов.

ЛЕМБЫРД



Комгæроны хъæуы культурæйы Хæдзары уыд колхоз "Терек"-ы хыгдон-æвзæрстыты æмбырд. Архайдтой дзы правленийы уæнгтæ, колхозы раздæры æмæ ныры кусджытæ, хъæубæсты иннæ адæм. Æмбырд амыдта хъæуы "Ныхас"-ы сæрдар Болататы Тенгиз.

Хæдзарæд 2018-æм азы куыд æмæ цы бакуыста, уый тыххæй хыгдон доклад скодта йæ сæрдар Джыккайты Вовæ. Уый загъта, зæгъгæ, колхозæн иуыл иумæ зæххытæ ис 689 гектары, уыдонæй 413 га сты хуымзæххытæ (тауынц дзы нартхор), 59 - хосгæрсты фæзуæттæ, 160 - фосхизæнтæ æмæ 58 га та - хъæд. Колхоз йæ зæххытæй арендæйы радта 7 адæймагæ, арендатортæ колхозæн хуамæ радтой 130 мин сомы иу азæн.

Хæдзарæдмæ ныртæккæ æрмæджы æхца ис 4 милуаны æмæ 268 мин сомы. Колхоз фæстаг 3 азы хъæуы алы хæдзарæн дæр радта фæйна 150 кг

СÆ ХÆС - ДАРДДÆР ХУЫЗДÆР КУСЫН

згъæлст нартхор, ома, 105 тоннаейы (630 мин сомы аргъ). Баххуыс ма кодта сабидонæн, уæгъдибар хъæбысхæстæй тренерæн, инвалидтæн, уæззау рынчынтæн, астæуккаг скъолайæн, зианджын бионтæн, спонсорон æххуыс бакодта иу скъоладзауæн (831 мин сомы). Колхоз самал кодта рог автомашинæ "Нивæ" 250 мин сомæй. Цалдæр мин сомы бафыста ивар, хæдзарæды зæхх кадастрон хыгъды кæй нæй, стæй йын кадастрон номыр дæр кæй нæ уыд, уый тыххæй.

Докладгæнæг æрдзырдта, дарддæр цы бакусдзысты, уыцы фарстатыл дæр. Банысан кодта, хæдзарæд хъалонтæ æмæ æндæр фиддонтæй хæс кæй нæ дары. Балхæндзысты иу трактор æд агрегат æмæ культивацигæнæнимæ, сцалцæг кæндзысты правленийы кусæн хатæнтæ, сарадзысты куырой, æмæ цæрджытæ се ссинæгтæ нал ласдзысты Сунжæмæ.

Доклады фæстæ хыгъд радта колхозы цæстдарæн советы (ревизион къамис) сæрдар Теблойты Гришæ. Уый дæр лæмбынæг радзырдта хæдзарæды куыст æмæ дарддæры хæстыл, æхца куыд æмæ кæм хардзгонд цыд, ууыл.

Фæндон бахаста, хъæубæстæй Фыдыбæстæйы Стыр хæсты чи хæцыд, стæй уый фæстæ хæстыты чи фæмард, уыдонæн цыртдзæвæн саразынæн, æмæ йæм колхоз йе 'ххуысы хай хуамæ бахæсса. Бузныг загъта арендатор Сланты Хетæгæн иумæйаг хуыддæгты йе 'ххуысы тыххæй.

Раныхас ма кодтой Сланты Ирбег, Плиты Георгий, Болататы Тенгиз, Тыбылты Миланкæ æмæ æндæртæ. Сæ сæйраг хуыды уыд, цæмæй хъæубæстæ - хистæрæй кæстæрмаæ иумæ цæрой æнгомæй, кæрæзийы æмбаргæйæ.

Хыгдон рæстæг колхозы правленийы куыст нымæд æрцыд рæстæмбисыл. Райстой уынаффæйы проект. Ивддзинæдтæ бахастой хæдзарæды Уставмæ. Колхозы сæрдар æвзарыны æмгъуыд 3 азæй фæфылдæр кодтой 4 азмæ. Колхозы сæрдарæй ногæй сæвзæрстой Джыккайты Вовæйы. Æвзарст ма æрцыдысты колхозы правленийы æмæ цæстдарæн советы уæнгтæ дæр.

ГАССИТЫ Мосией.
Авторы ист къам.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

21 марта с 12:00 до 16:00 в ТО Управления "Роспотребнадзор"-а по РСО-А в Пригородном районе (с. Октябрьское, ул. Гагарина, д. 20, тел.: 8 (86738) 2-43-80) пройдет акция "День открытых дверей для предпринимателей".

Ее цель - помочь предпринимательскому сообществу оперативно получить ответы на вопросы по взаимодействию с ведомством. Специалисты ТО проведут консультирование предпринимателей по наиболее актуальным проблемам с разъяснением требований законодательства РФ в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

Одновременно данная акция будет проводиться в Управлении "Роспотребнадзор"-а по РСО-А по адресу: г. Владикавказ, ул. Тельмана, д. 17 "а".

Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в акции "День открытых дверей для предпринимателей".

При отсутствии возможности принять участие лично вы можете направить свои вопросы на электронный адрес ТО: prigorodto14@mail.ru.

Мадина ЦАРИКАЕВА,
начальник ТО Управления "Роспотребнадзор"-а по РСО-А в Пригородном районе.

ЭТО ВОЗМУТИТЕЛЬНО!

ВНЕ ВСЯКОГО ПОНИМАНИЯ...

Именно так можно объяснить поступки некоторых наших сограждан, которые отнести к людским очень тяжело. Наверное, мне, как человеку, надо воздержаться от какой-либо экспрессии, быть сдержаннее в выражениях, быть более, как сейчас модно говорить, толерантной. Но в данном случае это очень тяжело.

Хочу обратиться к людям с призывом. С призывом к революции. Нет, это - не политический переворот. Я призываю провести революцию в самих себе, обратиться к гуманности человеческой, которая должна быть нам свойственна. Должна быть! Каждому, у которого есть такое чувство, как СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ!

Несколько дней назад на ул. Дружбы в с. Октябрьском, на автобусной остановке возле Сбербанка была вывалена огромная куча домашнего мусора. Позвольте спросить вас, тех, кто это сделал: а чем вы руководствовались? Вы - ЛЮДИ?! Или ...?! С какой совестью вы продолжаете жить среди людей? Чему же вы научите своих детей? И после этого вы что-то требуете у властей?

Мы, люди, хотим жить в чистоте, ходить по красивым, освещенным улицам, отдыхать в парках,



скверах, ездить по хорошим дорогам... Районное руководство занимается благоустройством, а мы гадим (прости, читатель, за грубость). Отдельные наши жители, а их, к большому сожалению, становится больше, загрязняют улицы, парки, грызут семечки, занимаются уличным граффити и пишут непристойности.

Мы же бьем себя в грудь, называя себя потомками великого прошлого! А в будущем окажется, что станем предками "великого" пошлого?! В чем наше величие над другими выражается, если мы даже не можем соблюдать элементарную чистоту и наводить порядок на родной земле, я уже не говорю о других критических моментах нашей жизни.

Эту "величественную" кучу мусора вывезли работники МУП "Коммунарресурсы" на прошлой неделе, в субботу.

В понедельник на том же самом месте выросла подобная горка (???). В чем дело, господа, соседиствующие со Сбербанком? Опомнитесь!

А работникам администрации Октябрьского сельского поселения следовало бы провести воспитательную работу с большими дядями и тетями - они очень в этом нуждаются.

Маргарита ТЕДЕЕВА.
Фото Элеоноры АЛБОРОВОЙ.



ИНТЕРВЬЮ В. БИТАРОВА АГЕНТСТВУ ТАСС СТОИМОСТЬ СОЗДАНИЯ ФЕРМЫ НА 3 ТЫС. КОРОВ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПРЕВЫСИТ 3 МЛРД РУБЛЕЙ

Предполагается, что реализация проекта позволит удовлетворить часть потребностей жителей региона в молочной продукции.

Более 3 млрд рублей понадобится для реализации проекта по созданию животноводческого комплекса на 3 тыс. голов в Северной Осетии. Об этом сообщил в интервью агентству ТАСС Глава республики Вячеслав Битаров.

"Большой проект в сельском хозяйстве реализует у нас компания "Березка". Для развития проекта республика предоставила предприя-

тию более 1 тыс. га земли. Сейчас благодаря помощи Министерства РФ по делам Северного Кавказа они будут реализовывать проект стоимостью более 3 млрд рублей по созданию животноводческого комплекса на 3 тыс. голов, из которых 1,2 тыс. голов - дойное стадо", - сказал Битаров.

Он отметил, что это позволит удовлетворить часть потребностей жителей региона в молоке и молочной продукции. По словам Главы республики, у компании большой опыт по производству молоч-

ной продукции. "Они имеют более тысячи голов крупного рогатого скота - это дойное стадо, коровы французской породы", - пояснил он.

В октябре прошлого года сообщалось, что Минкавказ поддержало проект по строительству полностью роботизированной фермы на 3 тыс. голов скота в Северной Осетии. Как отмечалось, реализацией проекта будет заниматься агропромышленный холдинг "Мастер-прайм. Березка".

Агентство ТАСС.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

"ТОРГОВЛЯ РОССИИ"

Министерство промышленности и торговли Российской Федерации проводит ежегодный конкурс "Торговля России - 2019", по итогам которого будут выбраны лучшие решения и идеи, реализуемые разными торговыми форматами.

Конкурс "Торговля России" первый раз состоялся в 2018 г. Его главная идея - поддержать положительный опыт российской розницы и стимулировать ее развитие. В первый год проведения конкурса количество заявок из всех уголков страны превысило 600 штук.

В т.г. количество номинаций, как и число участников конкурса, вырастет. Торжественная церемония награждения его победителей состоится в рамках V юбилейного Международного форума бизнеса и власти - "Неделя российского ритейла", который пройдет с **3 по 8 июня** в Москве, в Центре международной торговли.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- "Лучший торговый город";
- "Лучшая торговая улица";
- "Лучший нестационарный объект";

- "Лучшая ярмарка";
- "Лучший розничный рынок";
- "Лучший мобильный торговый объект";
- "Лучший магазин";
- "Лучший объект фаст-фуда".

Принять участие в Конкурсе могут: органы исполнительной власти, курирующие торговую отрасль, администрации муниципальных образований и хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность.

Для участия в Конкурсе участникам рекомендуется заполнить анкету на сайте trgovlyarossii.rf. Заявку можно подать до **29 марта 2019 г.** включительно.

Для получения более подробной информации просьба обращаться: тел.:(495)924-02-80, tr2019@russiantr.org-Нехаевский Николай Алексеевич, координатор Конкурса."

Для справки:

Этапы проведения Конкурса.

- 1) Сбор заявок участников - 25.02.2019 - 29.03.2019 г.;
- 2) Квалификационный отбор - 01.04.2019 - 26.04.2019 г.;
- 3) Объявление победителей - 29.04.2019 - 15.05.2019 г.;
- 4) Церемония награждения победителей - 03.06.2019 г.

ОКО ПРОКУРОРА

БЛАГОДАРЯ МЕРАМ, ПРИНЯТЫМ ПРОКУРАТУРОЙ ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА, ДЕМОНТИРОВАНА НЕСАНКЦИОНИРОВАННАЯ АВТОСТОЯНКА

Прокуратура Пригородного района провела проверку по обращению председателя ТСЖ "Фатима", в ходе которой выявила нарушения земельного законодательства.

Установлено, что на территории, прилегающей к Войсковой части 3754, расположена автостоянка площадью 360 м². Автостоянка огорожена фундаментами блоками и забором и используется военнослужащими в целях размещения личного автотранспорта.

Указанный объект на государственном кадастровом учете не состоит, земельный участок является собственностью Черменского сельского поселения, и военными занят самовольно.

Размещение автостоянки в непосредственной близости от жилых домов создает препятствие гражданам в использовании территории общего пользования.

С целью устранения выявленных нарушений и защиты прав граждан прокурор Пригородного района внес представление в адрес командира Войсковой части 3754.

Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено. Несанкционированная автостоянка демонтирована.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ О ДЕЙСТВИЯХ В ПАВОДКООПАСНЫЙ ПЕРИОД

В связи с весенними климатическими изменениями в самое ближайшее время мы можем столкнуться с угрозой подтопления территорий населенных пунктов района.

При обильном таянии снега подтопление угрожает некоторым участкам поселений, в первую очередь, домам частного сектора, расположенным в низинах и горной местности.

С целью предупреждения утраты и порчи имущества, недопущения несчастных случаев **жителям необходимо принять следующие меры:** внимательно следить за метеосводками и уровнем воды в водоемах; уточнить границы подтопления в районе проживания; очистить придомовую территорию от снега, мусора; прочистить существующие водотводы (трубы), находящиеся на придомовой территории рядом с ней, от снега, льда, мусора; очистить оголовки водопропускных труб и трубы ливневой канализации от грязи; заранее продумать, куда убрать домашних животных, скот; домашние вещи, продукты питания из погребов и подвалов по возможности перенести на верхние этажи, чердаки и другие возвышенные места; во дворе

оставить как можно меньше хозяйственной утвари, иначе вода унесет ее с собой; емкости с бензином, керосином и другими горючими жидкостями хорошо закрыть, исключив возможность опрокидывания или выдавливания; пожилых людей, больных, детей на время паводка лучше отвезти в безопасные места; предусмотреть водооткачивающие средства - бытовые электронасосы (по возможности), ведра, лопаты и т.д.

Рекомендуем населению застраховать свое имущество во избежание нанесения материального ущерба весенним паводком.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.

Не оставляйте детей без присмотра их родителей и старших. Беспечность порой заканчивается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.

ШКОЛЬНИКИ! Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться!

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

Будьте осторожны во время ве-

сенного паводка! Не подвергайте свою жизнь опасности!

В период весеннего паводка запрещается: выходить в весенний период на водоемы; стоять на обрывистом берегу, подвергаясь риску разливу и обвалу; собираться на мостиках, плотинах и запрудах; измерять глубину реки или любого водоема.

Оказание помощи терпящим бедствие на воде - благородный долг каждого гражданина. Чтобы спасти пострадавшего, нужно бросить в воду скамьи, лестницы, доски, обрубки бревен, привязанные за веревку. Если пострадавший скрылся под водой, его необходимо постараться вытащить как можно быстрее из воды и оказать ему помощь. В холодной воде замедляются функции всех систем организма. При этом оптимальные результаты могут быть достигнуты в лечебном учреждении, куда необходимо оперативно доставить пострадавшего.

Будьте осторожны во время весеннего паводка! Берегите себя и других от несчастного случая!

**Отдел по делам ГО и ЧС АМС
МО Пригородный район.**

ПРИОРИТЕТНАЯ ПРОГРАММА РСО-А "РАЗВИТИЕ ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО КОМПЛЕКСА РСО-А "СОЛНЕЧНЫЙ ПОЯС АЛАНИИ". СРОК РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 2018-2024 гг.

Цель программы: формирование туристско-рекреационного комплекса "Солнечный пояс Алании" как приоритетного направления экономики РСО-А, обеспечивающего существенный вклад в валовый региональный продукт РСО-А; увеличение общего туристского потока в РСО-А; создание и развитие туристского бренда РСО-А.

Основные направления реализации программы: формирование конкурентоспособного регионального туристского продукта; кадровое обеспечение туристической отрасли; повышение доступности туристско-рекреационных территорий РСО-А; развитие ключевых туристских направлений; международное сотрудничество; кооперация с Южной Осетией; привлечение инвесторов в туристскую отрасль; развитие бальнеологического комплекса РСО-А.

Результаты реализации по направлениям.

1) Формирование конкурентоспособного регионального туристского продукта: формирование туристического бренда; поддержка туристических операторов и туристических маршрутов; запуск ТИЦ и информационного портала; повышение узнаваемости туристического бренда путем проведения рекламной кампании на центральных телеканалах.

2) Кадровое обеспечение туристической отрасли: формирование актуального прогноза потребностей туристского комплекса РСО-А в кадрах; реализация программы подготовки кадров для туристского комплекса РСО-А.

3) Повышение доступности рекреационных территорий РСО-А для организованных групп туристов: реализация проектов ГЧП и (или) МЧП в сфере туризма; исключение основных туристских направлений РСО-А из перечня территорий регламентированного посещения иностранными гражданами; создание объектов придорожного сервиса на туристических маршрутах; реконструкция подъездных путей к ключевым туристским направлениям; улучшение транспортной доступности туристических направлений; субсидирование строительства новых гостиниц.

4) Развитие ключевых туристских направлений. Обустройство мест показа на основных туристических направлениях, а также развитие отдельных туристических комплексов:

- Даргавский некрополь;
- ТРК "Цей";
- ТРК "Горная Дигория";
- ТРК "Куртатинское ущелье";
- ВТРК "Мамисон". Создание курорта мирового уровня с числом мест размещения 3500 человек;
- 5) Международное сотрудничество в сфере туризма, в т.ч. с РЮО - Государство Алания;
- 6) Привлечение инвесторов в туристическую отрасль;
- 7) Развитие бальнеологии.

Разработка и реализация концепции развития бальнеологии в РСО-А.

Комитет по делам печати РСО-А.

